国家自然科学基金结题报告的审核要点

一、摘要
包括项目摘要和结题摘要两部分，项目摘要由信息系统自动生成；结题摘要由项目负责人填写，应简明扼要地概括出主要研究内容、重要结果及其科学意义等。不可直接复制申请书摘要。
二、正文
《结题/成果报告》正文应全面反映资助项目的工作情况和研究进展，如实体现资助项目的研究计划执行情况、主要进展与研究成果、人才培养、合作交流等情况，重点描述研究进展与研究成果。撰写时应结构合理、层次分明、突出重点，语言要精练、准确。
《结题/成果报告》正文分为两个部分：结题部分和成果部分。
（一）结题部分提纲及要求
1. 研究计划执行情况概述。
（1）按计划执行情况。——一般分年度说明研究工作执行情况。
（2）研究目标完成情况。——分2部分，第一部分写明原定考核指标，第二部分写实际考核指标完成情况。最后一句话总结完成情况。
研究目标、研究/研制内容有调整和变动的，未经学校或基金委审批通过的不可填写。
未按计划进行的研究/研制内容或未完成研究目标的，要注意写法，以免影响结题。
2. 研究工作主要进展、结果和影响。
（1）主要研究过程。——不要照抄申请书，按实际执行情况填写，略写即可。
（2）取得的主要研究进展、重要结果、关键数据等及其科学意义或应用前景。——该部分为重点内容，要以图片、表格等形式详实记录研究结果和关键数据，呈现项目组的工作量和工作成效，需要详写。
3. 研究人员的合作与分工。
概述研究人员的合作、分工及实际贡献；列出资助项目执行期间新增和退出的研究人员名单，简要说明原因。
未经基金委审批通过的，不可变更项目组成员。“项目参与人的新增和退出，应在执行期内通过isis系统申请项目参与人变更，并获得批准。否则，不能在结题报告中增减人员和变更顺序。研究生的增减不用“新增和退出”的表述。如果有新的研究生的参与了项目研究，在最后写“研究生某某某参与了该项目”即可。”
除非完成变更手续的，一般该处应有一张成员列表，且名单与任务书一致。
4. 国内外学术合作交流等情况。
简要描述主办或参加学术会议以及国际学术合作研究情况等。——该处参会或办会情况应与后表的数据统计一致，对于发生出国出境等情况的，要尤其注意数据前后一致。
5. 存在的问题、建议及其他需要说明的情况。
该处的写法要小心谨慎，以免影响结题。

（二）成果部分提纲及要求
1. 项目取得成果的总体情况。
本部分内容应简明扼要，客观、真实地反映项目研究的主要成果信息，内容包括项目研究取得的成果、知识产权情况、学术价值、社会影响和应用价值等。涉及到国家秘密的成果信息按相关法律法规执行。
建议以列表展示项目取得的论文和著作等情况，尽量清晰明了。不要列入参考文献，以免引起成果混乱。
2. 项目成果转化及应用情况。
总体描述资助项目研究成果转移转化的情况，应体现其直接经济价值、提高生产力及推动社会管理或服务发展的贡献。可根据《中华人民共和国促进科技成果转化法》对成果转化及应用情况进行描述。
国家自然科学基金多为基础研究，如有转化则写，没有则填“无”。
3. 人才培养情况。
简要描述资助项目执行期间博士后及研究生培养情况，以及研究人员获得国家级人才计划资助情况等。
培养研究生应列明研究生姓名、年级、专业、毕业时间、毕业论文名称等基本信息，以便与成果目录的成果对应。
4. 其他需要说明的成果。
5.项目成果科普性介绍或展示网站
为呼应广大纳税人对公共财政支持的研发活动所取得研究成果的关切，推进项目研究成果的宣传与共享，项目组应根据研究情况提供项目成果科普性介绍或展示网站，力求简明扼要、通俗易懂。其中重点项目、重大项目、重大研究计划项目、国家杰出青年科学基金项目、创新研究群体项目、重点国际（地区）合作研究项目及国家重大科研仪器研制项目必须提供项目成果科普性介绍或展示网站，同时鼓励其他类型项目提供相关信息。
简要说明科普情况，没有则填“无”。
三、研究成果目录和研究成果统计数据表
项目负责人不得将非本人或非参与者所取得的研究成果，以及与受资助项目无关的研究成果列入结题/成果报告中。发表的研究成果，项目负责人和参与者均应如实注明得到国家自然科学基金项目资助和项目批准号。
项目负责人通过科学基金网络信息系统，从文献库中检索研究成果或者按要求格式自行填入。请注意：将研究成果导入结题报告时，务必仔细检查所列研究成果内容是否真实准确、是否与受资助项目相关以及是否标注国家自然科学基金资助。
非学术研究内容或非项目相关的成果不能作为"成果"列入报告中。基金委尤其强调成果产出的相关性，项目组要避免出现不相干成果冲抵问题。研究成果统计数据表的数据要与结题报告、成果目录中的数据一致，避免信息前后不一致问题。如报告中有论著发表、专利申请/授权、研究生培养、参加会议等情况，在表格中应有对应数据呈现。
四、项目决算表和决算说明书
资助项目结束后，项目负责人应会同单位科研、财务等部门共同编制项目决算，真实全面反映项目资金收、支、余情况，务必做到账表一致、账实相符，并认真编写决算说明，全面分析项目资金管理和使用情况。填报决算时，按照“国家自然科学基金预算制项目决算表编制说明”相关要求完成新旧科目衔接后再进行填报。
经费决算按直接费用3大类科目设置，材料费、测试化验加工费、燃料动力费、差旅/会议/国际交流费、知识产权事务费、其他支出共6类科目合并后的业务费如不超预算，可以不用调整经费。
决算说明书应描述预算支出情况（分3大类科目简要说明）、预算调整情况、资金结余情况、合作研究外拨资金情况、单价50万元（含）以上的设备情况、资金管理和使用过程中的问题。
五、签字及审核意见表
项目负责人、依托单位科研管理部门负责人、依托单位财务部门负责人应在相应位置签字或加盖人名章，依托单位应在相应位置加盖单位注册公章。
负责人、财务管理部门签章由项目组负责完成，科研管理部门、依托单位签章由学校负责完成。

六、电子附件目录和电子附件材料
项目负责人应将所有上传的电子附件材料清单制作成电子附件目录，并按照电子附件目录清单的顺序将附件材料电子化后上传，无需报送纸质附件材料。上传的电子附件材料应为项目负责人和参与者取得的与资助项目相关的代表性研究成果。
有关电子附件材料的其他相关要求如下：
（1）提供不超过5篇代表性论文的电子版全文；其余论文或专著仅提供电子版首页和标注国家自然科学基金项目资助页，其中已录用的待发表论文还应附编辑部录用证明的扫描件；研究生学位论文仅提供电子版封面（封面要标注基金名称和编号）；

审核论文需注意四点：a.负责人或项目组成员是否为一作或通讯作者？b.作者单位是否标明了“广西中医药大学”？c.是否标注项目编号（一般是任务书上的“任务书编号”）？d.论文内容是否与项目研究内容相关？

审核专利需注意：a.负责人或项目组成员是否为发明人？b.该发明人所属单位是否为广西中医药大学？c.该专利是否与本项目研究相关？

（2）大会特邀学术报告应提供相关会议邀请函和会议论文集有关目录的扫描文件；
（3）如获国家级、省部级二等以上科技奖励或其他重要科技奖励，应提供奖励证书扫描文件。
