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广西中医药大学读者协会简介

一、读者协会宗旨和目标
大学生读者协会是在广西中医药大学图书馆、校团委、研究生院支持下创建，参与图书馆的管理、服务、宣传、教育工作的学生志愿组织，旨在构建图书馆与读者之间的桥梁。

其宗旨和目标是在图书馆日常工作中辅助同学高效、规范、文明地使用图书馆，提供相关咨询，开展各项以阅读为主题的沙龙及活动，组织和协调图书馆青年志愿者、勤工助学活动，以图书馆为中心，向外辐射至整个学校的各个二级学院及附属医院，大力宣传图书馆的图书资源和数字资源，推荐精品资源阅读分享，鼓励读者“多读书、读多书，好读书、读好书”，在读者群体中营造一个自由、活泼、有品位的阅读氛围。以读书学习丰富人生智慧，以读书学习提高知识本领，以读书学习提升工作效率，以读书学习促进学校发展，以读书学习弘扬中医文化。
二、主要职责

 1、组织开展富有特色、形式多样的读书活动，引导读者“多读书、读好书”，调动读者的学习兴趣，不断扩大知识面和提高阅读水平。
    2、负责收集和调查读者的阅读倾向，及时反映读者对图书馆的意见和建议，传达图书馆对读者的要求和希望，搭建起图书馆与读者联系的桥梁。
    3、协助图书馆开展书刊评价、好书推荐，组织读者会和专题讲座等活动，协助图书馆完成部分业务和管理工作。
    4、定期举办有奖征文活动，提高大学生的写作水平，交流读书心得与经验。
5、创建和维护图书馆主页读者协会栏目，及时宣传图书馆的各种新闻。 

6、促进和兄弟院校读者协会之间的交流。  

7、宣传图书馆管理制度，倡导读者遵规守纪，爱护文献资料，提高图书馆文献资料的利用率、周转率和完好率，使之更好的服务于读者。
8、参与图书馆主办的“八桂书香”读书活动的策划、宣传。
三、机构设置

作为以图书馆为依托的特殊社团，有着六个相互独立又相辅相成，统一协调的部门。
会长一名，副会长三名。五部一室:办公室、技术部、内务部、宣传部、外联部、人力资源部。各部室设部长（主任）一名，副部长(副主任)两名。
办公室是协会的组织协调机构，在协会的各项活动中起着上传下达、组织协调的作用，是协会内各部室联系的纽带。具体工作：发展会员，做好会员的登记工作，保管会员个人档案和相关信息，管理协会各项资料；做好协会内部工作，协调好协会内部各部门关系；汇总协会内部有关事宜，做好活动安排；安排协会内部及各活动的值班人员；做好各会议及例会的记录和总结；负责协会的财务登记、出纳和活动经费的报销登记工作；管理协会财产及日常用品的购置和各奖项的分发工作；完成图书馆及指导老师交办的临时工作；负责每次活动策划的书写和活动总结；负责干事及会员的年终考核及评奖评优。
此外，办公室是加强协会思想建设、组织建设及干部培养和管理的重要部门。具体工作：策划每项工作，做出书面计划，对干事会员参加活动的情况进行考勤；协会成员的选举及换届工作；负责会员和干事退会与入会工作；组织协会内部成员，负责各项工作的组织；负责定期召开例会。
技术部是协会与实践活动联系最紧密的部门，提供会员将学到的计算机技术、信息技术用于工作实践的机会。同时也是协会与图书馆联系的重要部门。其具体工作为：协助图书馆信息技术部做简单电脑网络维护相关工作，如简单软件的安装、网络维护等；维护读者协会网站；收集信息为协会的发展提供更有效的信息资源。
内务部是协会与图书馆日常工作业务联系最密切的部门。主要负责图书馆日常内部工作，即各库室图书的上架、顺架、调架、咨询服务、打扫卫生等工作，以及举行各项活动时的准备工作，是整个协会的“主力军”。
宣传部是协会与外界交流的平台。 负责协会网站、博客的制作、更新和维护；及时向公众传达协会的活动、工作信息及相关成果，同时也负责图书馆及读者协会相关活动的横幅、海报、传单的设计制作及粘贴。
外联部负责图书馆与外界文化机构的联系互动，并在活动前期制定策划书，与商家洽谈有关活动相关准备赞助事宜，并协调好参加活动的相关单位和参加人员，组织与其他社团的联谊活动等。
人力资源部负责图书馆志愿者和勤工助学岗位的招募和管理，以及用工时间的统计，同时负责协会内部人事活动。
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