附件2
2016年度广西科协调查研究课题要求说明
一、科技工作者状况调查研究类（共1个）
（一）广西科技创新创业人才状况调查与政策研究（课题编号：桂科协〔2016〕A-01）
深入了解和掌握广西科技创新创业人才队伍状况，有利于科学制定人才政策，推动创新创业发展，加快创新型广西建设。本课题要求依托目前广西设立的全国及省级科技工作者状况调查站点和其他创新创业人才集中的单位，科学拟定调查问卷，围绕广西科技创新创业人才队伍的基本状况、主要特点、发展环境、管理体制机制、政策效应、科技人才对当前党委和政府科技及人才政策的意见建议等进行调查研究，认真梳理当前创新创业人才发展中存在的问题及短板，提出加快培育科技创新创业人才的政策措施，为自治区党委、政府进一步做好新常态下的科技人才工作提供决策参考。
二、政策建议研究类（共4个） 
（二）广西农村污水处理设施建设现状及运行情况研究（课题编号：桂科协〔2016〕B-01）
农村生活污水是影响我区农村生态环境的主要污染源。当前，我区污水处理水平仍然较低，农村污水环境综合治理任重道远。本课题要求对我区农村污水处理设施建设现状及运行情况、管理模式、运营存在的问题等进行深入调查研究，并借鉴区外发达地区的经验，为我区农村污水处理设施有效、有序运行管理提供对策建议，为尚未建设或正准备建设污水处理设施的农村地区提供参考依据，形成调查研究成果供自治区党委、政府决策参考。
（三）加快推进广西科技人才供给侧结构性改革对策研究（课题编号：桂科协〔2016〕B-02）
创新是引领发展的第一动力，人才是支撑发展的第一资源。培养、引进和用好高层次创业创新人才，是实施创新驱动发展战略的关键所在。目前广西各地普遍缺乏高端管理人才和专业技术人才，结构性矛盾比较突出，这种状况将直接制约广西科技创新能力和科技发展水平的提高。本课题要求通过深入开展调查研究，对广西科技人才队伍建设，尤其是高层次创业创新人才建设面临的现状及挑战等进行科学评价，找出存在的主要问题和根源，并提出广西科技人才供给侧结构性改革解决对策，为有关部门制定政策提供参考。
（四）“十三五”时期广西精准扶贫精准脱贫政策优化研究（课题编号：桂科协〔2016〕B-03）
扶贫和脱贫是我国民生事业的基石，是全面建成小康社会的题中之义，扶贫政策制定与实施将对扶贫效果产生重要影响。本课题要求立足当前广西贫困发生的现状和开展扶贫脱贫攻坚的实际，对历年扶贫与脱贫工作进行梳理，深入分析相关政策实施的效应，科学提出“十三五”时期广西精准扶贫与精准脱贫的政策优化路径和对策，为自治区党委、政府制定精准扶贫与精准脱贫政策提供实证依据和重要参考。
（五）科普出版物科学性严谨性问题调查及应对策略研究（课题编号：桂科协〔2016〕B-04）
科普出版物是科普资源的重要组成部分，科学性和严谨性是科普出版物的基本准则。当前市场上的科普出版物不同程度存在科学性和严谨性缺失等问题，对公民科学素养提升造成不良影响。本课题要求深入调查当前市面上科普出版物的创作发展情况，选取若干典型进行解剖麻雀式分析，对其科学性和严谨性问题进行调查评估，找出问题所在及根本原因，并带着问题深入研究，提出改进科普出版物品质，提高其科学性和严谨性的应对策略，供相关部门决策参考。
三、公民科学素质提升对策研究类（共2个）
（六）制约广西贫困地区公民科学素质提升问题及对策研究（课题编号：桂科协〔2016〕C-01）
我区贫困地区涉及面积广，覆盖人口众多，全民科学素质工作较为薄弱，2015年我区具备科学素质的农民比例仅为1.06%，比例远低于经济发达地区。加强贫困地区公民科学素质提升工作，对提高我区整体公民科学素质比例，推进精准扶贫、全面脱贫有重要促进作用。本课题要求从历史现实、体制机制、政策保障等方面，深入研究多年来制约我区贫困地区公民科学素质提升的主要因素和瓶颈问题，坚持问题导向，科学提出解决问题、破解难题的对策及建议，为有关部门制定政策提供参考，助推贫困地区科学素质提升。
（七）提高广西城镇、社区科普能力研究（课题编号：桂科协〔2016〕C-02）
随着我国城镇化步伐加快和城市管理体制不断创新，提高城镇和社区居民科学素质水平，对促进城镇化健康发展有重要意义。本课题要求对广西近五年的城镇社区科普工作进行调研，从项目运行、政策效应评估、科普机制建设、服务体系、科普市场等方面综合研究分析，摸清广西城镇社区科普能力建设的基本现状，深入查找原因和问题，并参考借鉴发达地区经验教训，提出加快推动广西城镇社区科普能力建设切实可行的对策建议。
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