《广西壮族自治区科技成果登记实施细则》修订的政策解读
　　一、修订《广西壮族自治区科技成果登记实施细则》的目的是什么？
　　答：为适应新形势的要求，进一步加强科技成果管理，规范全区科技成果登记工作，及时、准确、完整地获取科技成果信息，促进技术转移和科技成果转化应用。修订后，对准予登记的科技成果类别进行了规范及拓展，简化了科技成果登记办理要求提供的材料，减轻登记对象的负担；同时，适当放宽了科技成果登记时限，方便登记对象的工作，为科技成果转移转化及时提供信息数据，促进科技成果转移转化。
　　二、登记的科技成果类别有那些？
　　答：修订后，规定符合登记资格的科技成果有八类。具备以下资格之一的科技成果可准予登记：
　　（一）通过科技成果评价、鉴定、评审；
　　（二）通过科技计划项目验收；
　　（三）获得行业准入；
　　（四）通过审定（认定、鉴定）的动、植物新品种；
　　（五）获得登记的计算机软件产品和软件著作权；
　　（六）已授权的发明专利、实用新型专利和集成电路布图设计权；
　　（七）已获得批准实施的国际标准、国家标准、行业标准和地方标准；
　　（八）具备科技成果认定资格的机构认定的其他科技成果。
　　三、科技成果登记增加了那些类别？
　　答：本次修订，新增了集成电路布图设计权、软件著作权登记、标准等类别的科技成果可办理登记。
　　四、科技成果登记时限有何变化？
　　答：科技成果登记时限由以前一个月放宽至6～12个月，方便了科技成果拥有单位的登记，同时也兼顾了及时登记的要求。
　　对通过科技成果评价、鉴定、评审；通过科技计划项目验收；获得行业准入、新产品认定（登记）；通过审定（认定、鉴定）的动、植物新品种等四种类别的科技成果，要求在取得资格后6个月内进行登记。
　　对获得登记的计算机软件产品和软件著作权；已授权的发明专利、实用新型专利和集成电路布图设计权；已获得批准实施的国际标准、国家标准、行业标准和地方标准；具备科技成果认定资格的机构认定的其他科技成果等四种类别的科技成果，要求在取得资格后一年内进行登记。
　　五、科技成果登记要求提供的材料是什么？
　　答：根据我区实际及国家成果登记的填写要求，简化科技成果登记办理材料，只需要提交《科技成果登记表》及科技成果客观评价证明等两个材料即可办理，减轻了登记对象的负担。
　　六、科技成果客观评价证明指的是什么？
　　答：科技成果登记所指的客观评价证明（俗称“第三方评价证明”）包括：科技成果鉴定证书、科技计划项目验收证书、自然科学基金项目结题证书、科技成果评审证书、科技成果评价证书、动（植）物品种审定（认定、鉴定）证书、植物新品种权证书、专利证书、集成电路布图设计登记证书、行业准入证明、新产品认定（登记）证书、软件著作权登记证书、计算机软件产品登记证书，经批准实施的国际标准、国家标准、行业标准和地方标准文本等。
　　七、科技成果登记的流程是怎么样的？
　　答：由科技成果第一完成单位填写《科技成果登记表》，并附上相应的科技成果客观评价证明材料，经科技成果完成单位所在地的设区市科技行政主管部门或区直有关业务主管部门初审、推荐，然后将登记书面材料一式1份及《科技成果登记表》电子版送交登记机构审查和办理登记手续，经30日公示无异议的，由登记机构发放科技成果登记证书。目前，自治区科技厅委托广西科技情报研究所进行科技成果登记，地址南宁市星湖路24号。
　　八、科技成果是否可以自愿登记？
　　答：科技成果登记有行政管理要求登记与自愿登记等两种登记要求。有国家财政投入，执行各级、各类科技计划（含专项）而产生的科技成果必须申报登记；推荐自治区人民政府科学技术奖励的科技成果必须申报登记；非国家财政投入而产生的科技成果自愿申报登记；涉及国家秘密的科技成果按照国家科技保密的有关规定执行，不按照本细则登记。
　　九、科技成果登记有异议的如何处理？
　　答：科技成果登记实行异议制度。凡登记的科技成果都要在指定网站进行公示。对公告的科技成果，任何部门、单位和个人均有权提出异议，异议应在公告后30日内提出。科技成果公示期间，有异议的单位和个人，应以书面方式提出，并提供有效的证明材料，注明联系电话和通讯地址。
　　对有争议的科技成果由推荐部门负责调查处理，科技成果登记机构审定推荐部门的处理意见，并报自治区科技行政主管部门备案。
　　已经登记的科技成果，发现有弄虚作假、剽窃、篡改或者以其他方式侵犯他人知识产权的，一经调查核实，立即在原公告范围内宣布注销登记，并予以通报批评，追究相应的责任。
