2017年广西中药药效研究重点实验室科研课题申报指南
总体目标

广西是全国中草药大省，资源非常丰富，中草药物种有4623种，仅次于云南，在全国排在第二位，发展中医药具有得天独厚的资源条件。广西政府抓住国家给予民族医药的发展机遇，大力推进中医药发展,相应发布了《广西壮族自治区人民政府关于加快中医药民族医药发展的决定》、《广西中医药现代化科技产业发展规划》、《广西壮族自治区壮瑶医药振兴计划（2011～2020 年）》等推进中医药产业发展的文件。广西中药药效研究重点实验室密切结合我区中草药的发展情况，旨在建立一套治疗广西常见病、多发病的广西特色药材的药效学评价、药效物质基础及作用机理研究以及药效药性基础理论研究体系，为全区的高校、科研院所和医药企业新药创制的药效学评价提供设施条件和公共服务；培养一大批以研究生为主体的高层次人才，造就在主要研究方向上代表国际、国内先进水平的青年优秀科学家、学术带头人和优秀创新团队，使实验室成为中药药效研究领域的高水平研究平台，高层次学术交流、成果培育转化和人才培养的基地；获得一批高水平创新性研究成果及具有自主知识产权的系列健康产品，并加快其产品转化，使其获得显著的经济、社会和生态效益，为广西经济社会发展贡献力量。

研究内容和资助方向

以广西特色中药资源（广西道地药材、农作物废弃物、海洋中药）为对象，围绕广西常见病、多发病，如：肿瘤、糖脂代谢性疾病、炎症免疫性疾病、老年痴呆等重大疾病，进行药效的相关研究。主要包括三个方面：中药药效评价及作用机理研究、中药药效物质基础及影响因素的研究和中药药效药性基础理论研究。
课题方向1:中药药效评价及作用机理研究方向
支持开展广西特色道地药材（肉桂、莪术、金花茶、广山楂等），农作物废弃物（甘蔗叶、山楂叶、巴蕉叶、芒果叶、金花茶叶、肉桂叶等），海洋中药（红树植物、蟹壳、蛤壳等）等中药及其复方产品抗肿瘤、降血糖、降血脂、改善动脉粥样硬化、抗炎、调节免疫、抗衰老等药效评价及作用机理研究，重点支持具有产品开发潜力的课题。
课题方向2: 中药药效物质基础及影响因素的研究方向
支持开展广西特色道地药材、海洋中药、农作物废弃物及其复方药效物质基础研究；开展海洋中药、农作物废弃物质量标准研究；开展上述中药药代动力学研究。

课题方向3: 中药药效药性基础理论研究方向
支持开展海洋中药、中药提取物、化学中药等药性及其科学内涵研究；重点支持理湿类中药（清热燥湿、利水渗湿、健脾化湿、祛风胜湿等）性-效关系的研究。

申请条件

申请人为具有中级职称（或硕士学位）以上的国内外科技人员或博士（含在读博士研究生），在相关领域有相当的技术积累，且有稳定的科研队伍支持项目执行。优先资助中青年学术骨干。申请人须根据实验室开放基金资助方向进行申请。申请项目应具有创新的学术思想，解决的科学问题要明确，研究路线或技术方案可行，研究重点突出，考核项目明确。

申报书填写基本要求

撰写申请书时，要认真准确填写各项内容。不按要求填写或者填写错误的申请书不能通过初审；

项目申请人如不具有副高职称，需要两位同行专家推荐；

项目申请人为博士研究生，必须由其导师推荐；

申请者和项目组成员须在申请书上签字；

申请人所在单位为项目依托单位，申请表一定要加盖依托单位公章；

遵守科学道德，要以严谨的科学作风和实事求是的科学精神撰写申请书，避免在申请书中出现夸大、不真实和不准确的内容，坚决反对弄虚作假。

申请程序

申请人按规定的格式，认真、如实填写，所在单位学术主管部门应签署意见，并加盖单位公章。

所有申请均须报送电子申请书和纸质申请书原件（一式3份），电子申请书和纸质申请书的内容必须一致。难以电子化的附件材料随纸质申请书一并报送。所有书面文件请采用A4纸打印。

评审将按照“依靠专家、发扬民主、公平公正、择优支持”的原则，由实验室学术委员会对申请者提交的申请书进行评审，确定资助项目和金额，并书面通知获得资助的申请人。

