基础医学院关于开展大学生党的二十大精神理论微宣讲比赛校内选拔的通知
各班级：
为引导我校大学生学思践悟党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，推动党的创新理论走进青年、深入人心，根据自治区教育厅关于开展广西高校大学生党的二十大精神理论微宣讲比赛等相关文件的通知，经决定，开展大学生党的二十大精神理论微宣讲比赛校内选拔，现将有关事项通知如下：
一、参赛对象
全区高校全日制在校大学生（含高职高专学生、本科生、研究生）。
二、宣讲的主要内容
（一）紧紧围绕党的二十大精神特别是党的二十大报告，重点讲清楚讲明白党的二十大的主题，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，开辟马克思主义中国化时代化新境界，新时代新征程中国共产党的使命任务，中国式现代化的中国特色和本质要求，社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重大部署，教育科技人才、法治建设、国家安全等方面的重大部署，国防和军队建设、港澳台工作、外交工作等方面的重大部署，坚持党的全面领导和全面从严治党的重大部署。
（二）紧紧围绕党的二十大精神的核心要义和实践要求，重点讲清楚讲明白党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，深刻感悟这些伟大变革对党、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展的深远影响，坚定历史自信、增强历史主动，坚持中国特色社会主义道路不动摇；牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，深刻领会“两个结合”“六个坚持”，始终用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作；牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，深刻领会中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，始终坚定信心、守正创新，更加主动围绕中心、服务大局，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量；牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，持之以恒推进党的自我革命，坚定不移全面从严治党，确保党永远不变质、不变色、不变味；牢牢把握团结奋斗的时代要求，深刻认识当前我们党最重要的任务就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见诸成效，奏响了新时代的最强音，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，与全国人民一道齐心协力推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。
（三）紧紧围绕习近平总书记在党的二十大期间发表的系列重要讲话特别是参加广西代表团讨论时的重要讲话精神，重点讲清楚讲明白习近平总书记对广西“五个更大”重要要求，深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。
（四）紧紧围绕习近平总书记在党的二十大报告中对青年的寄语，全面展示青年大学生深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的广西篇章贡献青春力量。
三、作品要求
（一）参赛作品要紧扣宣讲主要内容，注重小切口讲述大道理，用小故事抒发大情怀，广泛融合传播技术手段和技术要素、艺术要素，讲清楚讲透彻党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，增强理论宣讲的亲和力、针对性。
（二）参赛的作品，每个参赛视频以单独文件制作并以演讲的题目命名，视频总时长控制在5分钟以内，视频中不得出现参赛学院名称、选手及指导教师姓名等信息，否则视为无效。
（三）参赛作品画质和声音要清晰，格式为MP4，作品大小不超过4GB。
（四）参赛选手必须使用普通话，采用站立式脱稿宣讲，要求口齿清晰、表达流畅，着装整洁舒展、大方得体。
（五）讲稿必须为原创，内容要求导向正确、立场坚定、主题突出、角度新颖、感情真挚、贴近生活，重点突出政治性、学理性，每篇讲稿字数控制在1000字左右，不得剽窃他人作品，一经发现，取消参赛选手参赛资格或比赛成绩，并予以通报。
（六）参赛选手应保证其为所投送作品的作者，并对其作品拥有独立、完整的著作权，应保证其投送的作品不侵犯第三人包括但不限于著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的任何权利。
四、其他事宜
（一）需报送的相关材料
1.《广西高校大学生党的二十大精神理论微宣讲比赛报名表》（附件1）（电子版和纸质版）；
2.《推荐作品汇总表》（附件2）（电子版和纸质版）;
3.推荐参赛作品的宣讲稿（电子版）；
4.推荐参赛作品的完整参赛视频。
（二）报送时间及方式
请各班班长于4月25日下午17:00前将电子版报送材料以“年级专业班级+党的二十大精神理论微宣讲比赛”重命名打包发送至基础学办邮箱：jcxsgzbgs@126.com，纸质版材料交至基础学办（大学生活动中心A106）。
附件：
1. 广西高校大学生党的二十大精神理论微宣讲比赛报名表
2. 推荐作品汇总表
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